

44

О Б З О Р

американской и советской
печати за 19 июня 1991 г.

Пресс-группа
Посольства СССР в США

N1007

45
45

Американская печать уделяет заметное внимание визиту в США Б.Н.Ельцина и ситуации в Советском Союзе.

В опубликованной в газете "Вашингтон пост" статье Г.Ли отмечается, что визит имеет важное символическое значение: он призван, с одной стороны, повысить престиж на Западе российского руководителя, а с другой, - "получить поддержку для нарастающего движения за автономию". Что же касается администрации США, то для неё контакты на самом высоком уровне с главой РСФСР представляют серьезную акцию, означающую признание факта существования "различных источников власти" в СССР. Высказывается мнение, что в дальнейшем, не прекращая поддерживать М.С.Горбачева, Вашингтон будет расширять практику ведения дел с отдельными республиками.

Вместе с тем обращается внимание на заявление представителя Белого дома М.Фицуотера о том, что президент Дж.Буш на встрече с Б.Н.Ельциным в четверг намеревается в основном слушать, и что администрация не изменила своей точки зрения о необходимости работы прежде всего с центральным правительством СССР.

В отношении заявления Б.Н.Ельцина по прибытии на авиабазу Эндрюс автор отмечает тщательную продуманность организационной стороны визита. Так, выделяется тот факт, что в первый же день пребывания в Вашингтоне глава РСФСР встретился с послом СССР в США и принял участие в приеме в совпосольстве.

Визиту посвящена опубликованная в газете "Нью-Йорк таймс" переданная из Москвы корреспонденция С.Шмеманна. "Борис Ельцин отправился в Вашингтон, - отмечает Шмеманн, - в качестве политика, наделенного мандатом первого президента России, избранного всеобщим голосованием и являющегося сторонником быстрого перехода к частному предпринимательству. Его поездка, и особенно приглашение со стороны Белого дома, является значительным достижением... Сегодня, будучи вне партии, Ельцин в политическом плане равен Горбачеву. И Кремль, и страны Запада вынуждены считаться с ним".

X X
 X

Сообщения в американской прессе, освещающие ситуацию в Советском Союзе, концентрируются на "возникших разногласиях" между президентом и премьер-министром страны. В статье "В Кремле нарастает конфликт по поводу плана помощи", московский корреспондент "Вашингтон пост" М.Доббс пишет: "Президент СССР Михаил Горбачев заблокировал попытку премьер-министра Валентина Павлова расширить свои полномочия. Одновременно появились указания на разногласия между двумя руководителями по поводу грандиозного советско-американского плана спасения разваливающейся экономики. Выяснение отношений между Горбачевым и Павловым свидетельствует об отсутствии единства в советском руководстве по вопросу о том, следует ли добиваться от Запада предоставления широкомасштабной помощи. Верховный Совет СССР провел закрытое заседание, на котором обсудил предложение Павлова, но отложил принятие окончательного решения по этому вопросу по крайней мере до пятницы".

М.Доббс считает, что В.С.Павлов "пытается торпедировать" новый план перехода к рынку, ограничив одновременно в свою пользу полномочия президента СССР. Сообщается, что премьер предложил Верховному Совету, в частности, поставить под прямой контроль главы правительства Госбанк и сельскохозяйственное производство (сбор нового урожая).

X X
 X

Среди международных событий выделяется выступление в Берлине госсекретаря США Дж.Бейкера, который выдвинул идею распространения трансатлантического сообщества на Центральную и Восточную Европу и на Советский Союз. Бейкер подтвердил известный подход администрации, согласно которому СССР может быть оказано поэтапное содействие в проведении реформ, если народы страны "продемонстрируют волю" к реальным рыночным преобразованиям. В пакет изложенных госсекретарем мер входят поощрение сотрудничества СССР с МВФ и МБРР, модернизация советской энергодобывающей промышленности и помочь в налаживании эффективной системы распределения продовольствия.

"Нью-Йорк таймс" публикует ряд материалов по ближневосточному урегулированию, в которых анализируются попытки администрации найти компромисс по вопросу о роли ООН в мирных переговорах. Помещается корреспонденция об итогах выборов в Индии, где победу одержала партия Индийский национальный конгресс.

В отдельной статье "Вашингтон пост" сообщает о планах СССР присоединиться к международному телекоммуникационному консорциуму "Интелсат".

Журнал "Тайм" поместил статью Дж.Черча, в которой, в частности, отмечается, что США и другие страны Запада не могут более откладывать установление контактов с руководителями республик, но должны попытаться не отторгнуть при этом Горбачева, который определяет внешнюю политику Советского Союза. Стоящая перед Западом задача, по его мнению, состоит в том, чтобы прийти к верному балансу, ведя дела с республиканскими руководителями в экономической области и продолжая переговоры с Горбачевым по внешнеполитическим вопросам, включая проблемы разоружения, Ближнего Востока и т.д.

Газета "Вашингтон таймс" публикует несколько материалов, связанных с пребыванием Б.Н.Ельцина в США. В статье А.Ворбина выделяется мысль о том, что в ходе визита российского руководителя основное внимание будет удалено экономическим проблемам в Советском Союзе.

Цитируя "одного из ведущих экономистов России М.Бочарова", М.Сиэф отмечает его сомнения в необходимости получения от Запада 150 млрд. долларов для поддержки "дискредитировавшей себя советской экономики".

В аналитическом материале П.Гринберга высказывается точка зрения, что визит Б.Н.Ельцина в США после избрания его президентом России подрывает позиции тех американских экспертов, которые считали что М.С.Горбачев является единственным гарантом реформ в СССР.

Газета "Уолл-стрит джорнал" сообщает о назначении нового главного редактора газеты "Известия" В.Севрука, ранее работавшего в ЦК КПСС.

ЗАЯВЛЕНИЕ ОФИЦИАЛЬНОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ БЕЛОГО ДОМА.

Отвечая вчера на брифинге на вопросы журналистов, официальный представитель Белого дома М.Фицуотер отметил, что важнейшей целью президента Б.Н.Ельцина во время его визита в США является встреча с Дж.Бушем. Однако роль американского президента будет состоять прежде всего в том, чтобы ознакомиться со взглядами российского лидера.

Отвечая на другие вопросы, М.Фицуотер сказал, что Белый дом не собирается выносить каких-либо суждений по поводу отношений между Б.Н.Ельциным и М.С.Горбачевым. Взаимоотношения между республиками и центральным правительством должны решаться между ними в рамках Советского Союза.

М.Фицуотер уточнил, что администрация не рассматривает положение в Советском Союзе в плане отношений между отдельными личностями."На протяжении сорока лет, заявил представитель Белого дома, мы поддерживали отношения с центральным правительством СССР и таковыми они и останутся. В этих отношениях не произойдет никаких изменений!"

МОСКВА, 19 ИЮНЯ. АГСССР. КАК НОВОСТЬ НОМЕР ОДИН ГАЗЕТЫ "ПРАВИТЬ" ОБЪЯВЛЯЕТ СООБЩЕНИЕ О ЗАВЕРШЕНИИ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫМ КОМИТЕТОМ, СОСТОЯЩИМ ИЗ ПОДНОМОЧНЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ РЕСПУБЛИК, РЕБОТЫ НАЧАЛ ПРОЕКТОМ СОЮЗНОГО ДОГОВОРА. ПРОЕКТ НАПРАВЛЕН НА РАССМОТРЕНИЕ ВЕРХОВНЫМ СОВЕТОМ РЕСПУБЛИК И ПАРЛАМЕНТУ СТРАНН. "ПРАВДА", "СОВЕТСКАЯ РОССИЯ", "СЕЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ", "РЯБОЧАЯ ТРИБУНА" ПОМЕЩАЮТ ИЗЛОЖЕНИЕ ОБОЗРЕВАТЕЛЕМ ТАСС ОТВЕТОВ НА ВОПРОСЫ ЧУРНАДИСТОВ ПРЕЗИДЕНТА СССР МИХАИЛА ГОРБАЧЕВА, ПОД ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОМ КОТОРОГО ПРОХОДИЛО ЗАСЕДАНИЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА. ГОВОРЯ ОБ ИТОГАХ РЕБОТЫ ЭТОГО КОМИТЕТА, СОВЕТСКИЙ РУКОВОДИТЕЛЬ ПОДЧЕРКНУЛ, ЧТО "ПРИНЦИПИАЛЬНОЕ СОГЛАСИЕ НАДИНО".

"КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА", СООБЩАЯ ОБ ЭТОМ И О ТОМ, ЧТО ПРЕЗИДЕНТ БЫЛ ПРЕДСТАВЛЕН 100-СТРАНИЧНЫМ ДОКУМЕНТУ, РАЗРАБОТАННЫМ В САРВАРАЕ СОВМЕСТНО С АМЕРИКАНСКИМИ ЭКОНОМИСТАМИ ГРИГОРИЕМ ЯВДИНСКИМ, ОТМЕЧАЕТ, ЧТО СОЕДИНЕНИЕ ОБОИХ ДОКУМЕНТОВ - "100 СТРАНИЦ" И СОЮЗНОГО ДОГОВОРА - "ОБЕЩАЕТ СОСТАВИТЬ МОЛНИЮ ПОДТАОРНУ ДЛЯ РАЗВИВАЕМОГО РЕФОРМИРОВАНИЯ ПОЛИТИЧЕСКОГО И ЭКОНОМИЧЕСКОГО ЧУСТРОЯСТВА НАШЕЙ СТРАНН".

ЦЕНТРАЛЬНЫЕ ГАЗЕТЫ ВЛИДЕЮТ ДРУГОЕ ВАЖНОЕ СОБЫТИЕ - СОСТОЯвшееся в МОСКВЕ ВТОРОМ ЭТАП ЧУРНАДИЛЬНОГО СЪЕЗДА КРЕСТЬЯНСКОГО СОЮЗА СССР. "ПРАВДА", "СЕЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ", "СОВЕТСКАЯ РОССИЯ" ПОМЕЩАЮТ ЗАМЕТКИ СВОИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ С ЭТОГО ФОРУМА, КОТОРЫЕ ВЫСКАЗЫВАЮТСЯ КАТЕГОРИЧЕСКИ ПРОТИВ ВВЕДЕНИЯ ЧАСТНОЙ СОБСТВЕННОСТИ НА ЗЕМЛЮ С ПРАВОМ ЕЕ КУПЛИ-ПРОДАЖИ И ПОТРЕБОВАНИЯ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ПРОГРАММ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПРОТЕКЦИОНИЗМА СЕЮ. ВО ВТОРНИК НА СЪЕЗДЕ ВЫСТАУПИЛ МИХАИЛ ГОРБАЧЕВ, КОТОРЫЙ ОСТАНОВИЛСЯ НА ПРОБЛЕМАХ АГРОДОМПЛЕКСА, В ЧАСТНОСТИ, СВЯЗАННЫХ С ОСУЩЕСТВЛЕНИЕМ ЗЕМЕЛЬНОЙ РЕФОРМЫ.

ПЕЧАТЬ ИНФОРМИРУЕТ О СОСТОЯвшемся во ВТОРНИК НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ДИСКУССИИ ПО СООБЩЕНИЮ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ВЛАДИМИРА ПАВЛОВА О СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМ ПОЛОЖЕНИИ В СТРАНЕ, В КОТОРОМ ОН ПОТРЕБОВАЛ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ПОДНОМОЧИЙ ДЛЯ КВАДРЫНЬЕВЫХ МИНИСТРОВ. В ХОДЕ ДИСКУССИИ, НОСИВШЕЙ ОСТРИК УАРКТЕР, БЫЛО ПОДВЕРГнуто РЕЗКОМ КРИТИКЕ РУКОВОДСТВО СТРАНН. ВЫСКАЗЫВАЮЩИЕСЯ ТРЕБОВАНИЯ ЯВИТЬ ПРЕЗИДЕНТА ПОДНОМОЧИИ И СОСВЯРЬ СЪЕЗД НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР ДЛЯ РЕШЕНИЯ "ВОПРОСА О ВЛАСТИ", ОДНАКО ПОСТАНОВЛЕНИЕ О ПРЕДСТАВЛЕНИИ ПРАВИТЕЛЬСТВУ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ПОДНОМОЧИИ В ЭТОТ ДЕНЬ НЕ БЫЛО ПРИНЯТО. РЕШЕНО ПЕРЕЯТЬ ЕГО В РЯБОЧИЕ ГРУППЫ ДЛЯ ДОРАБОТКИ.

50

В СТАТЬЕ ПРИДАЧИЮ ВЫСКАЗЫВАЕТСЯ О "СОВЕТСКОЙ ИДЕНТИИ" - ПРОИСХОДЯЩЕЙ В "СОВЕТСКОЙ РОССИИ". ОН, ГОВОРЯ О НЫНЕШНИХ РЕФОРМАХ В СТРАНЕ, ВЫСТАВЛЯЕТ ПРОТИВ ПЛАНОВ "ПЕРЕХОДА К АЛКОМУ, РУБНЕСКОМУ КАРДИНАЛЗМУ", ПОДЧЕРКИВАЯ, ЧТО "К ЦИВИЛИЗОВАННЫМ ФОРМАМ КАРДИНАЛИСТИЧЕСКОЙ СИСТЕМЫ ФОРСИРОВАННО ПЕРЕХТИ НЕВОЗМОЖНО", ВКАДЕМИК ЧИКАЗЫВАЕТ НА ОПАСНОСТЬ ПОДПРОГРАММЫ "ПРИСТРОИТЬСЯ В ХВОСТ К КАРДИНАЛИСТИЧЕСКОМУ "КВАРЯВНУ ПОТРЕБИТЕЛЬСТВУ", КОТОРЫЕ ЧУД СВИДЕТЕЛЬСТВУЮТ О ТЕМПЕРАМЕНТЕ И ИМЕЮТ МОСТЫ ПУТИ ДВИЖЕНИЯ".

"ПРАВАЯ" РОССКАЗЫВАЕТ О ВОЗРОЖДЕНИИ С ПРОШЛОГО ГОДА РОССИЙСКОЙ ТОВАРНО-СЫРЬЕВОЙ БИРЖИ. ГАЗЕТА ОТМЕНАЕТ, ЧТО "СЕГОДНЯ НЕКОТОРЫЕ ИЗНИ СОСРАЖАЮТСЯ ВСТРЕЧАЮТ РЫНОК В ШТИКИ, А ВМЕСТЕ С НИМ И "ЗАМОРСКОЕ ИЗОБРЕТЕНИЕ" - БИРЖУ".

"КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА" И ЖУРНАЛ "Л'ЭФЕДО" ПРОВЕЛИ В МИНСКЕ СОВЕТСКО-ФРЕНЧАРСКИЙ КОНФЕРЕНЦИИ "ПРАВА НАЧИИ И ПРАВА ЧЕЛОВЕКА". СЕГОДНЯ СВОЕ МНЕНИЕ НА ЭТУ ТЕМУ ВЫСКАЗЫВАЮТ В "КОМСОМОЛЬСКОЙ ПРАВДЕ" БЫВШИЙ ПРЕМЬЕР-МИНИСТР АНДРЕЙ КВАДИМЕР ПРУНСКЕНЕ, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИССИИ ПО НАЦИОНАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ И МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫМ ОТНОШЕНИЯМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ГЕОРГИЙ ТАРАЗЕВИЧ И ДРУСИЕ УЧАСТНИКИ КОНФЕРЕНЦИИ.

ТЕМЕ МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ ПОСВЯЩЕНА В ЭТОЙ ЖЕ ГАЗЕТЕ КОРРЕСПОНДЕНЦИЯ ИЗ ЛЬВОВА, В КОТОРОЙ НАЦИОНАЛИСТИЧЕСКАЯ ЧЛЕНОВСКАЯ НЫНЕШНЯЯ УКРАИНСКАЯ НЕЗАВИСИМОСТЬ ВОССТАНОВЛЯЕТСЯ С ЧЛЕНОВСКОЙ ФАЛАНГОЙ.

ВОССТАНОВИТЬ ГОСУДАРСТВЕННУЮ СИСТЕМУ ЗАСТОРОК ЗЕРНА, ЦЕНТРАЛИЗОВАННОЕ СНАБЖЕНИЕ СТРАНЫ УДЕБОМ ПОТРЕБОВАЛИ АВТОРЫ СТАТЬИ В "СЕЛЬСКОЙ ЖИЗНИ". ИНАЧЕ, ОНИ ПОДЧЕРКИВАЮТ, СТРАНА МОЖЕТ ОСТАТЬСЯ БЕЗ УДЕБА.

О ПОЗИТИВНЫХ НАЧАЛАХ ВОЗРОЖДЕНИЯ КВАРЧЕСТВА ПИШЕТ "КРАСНАЯ ЗВЕЗДА", РОССКАЗЫВАЯ, КЕМ БЫЛИ КВАРЧИ В ПРОШЛОМ, И К ЧЕМУ СТРЕМИЯТСЯ СЕЙЧАС ПРИДЕРЖИСЬ ЭТОГО ДВИЖЕНИЯ.

ЗАВЕДУЩИЙ ОТДЕЛОМ ПОМИЛОВАНИЯ И ГРАЖДАНСТВА СЕКРЕТАРИАТА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ГЕННАДИЙ ЧЕРЕННИХ В ИНТЕРВЬЮ "РЯБОЧЕЙ ТРИБУНЕ" СОБЕДИЛ, ЧТО ЗА ПОСЛЕДНИЕ ПЯТЬ ЛЕТ В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ К ВЫСШЕЙ МЕРЕ ИНКВИЗИЦИЯ БЫЛА ПРИГОВОРЕНА 2 ТЫСЯЧИ ЧЕЛОВЕК. ОТВЕЧАЯ НА ВОПРОС КОРРЕСПОНДЕНТА, ОН ОПРОВЕРГ СЛУЧКИ О ТОМ, ЧТО СМЕРТНИКОВ ПОСЛАДЯТ НА ЧУРАНОВЫЕ РУЧАНИКИ.

"КАМБОДЖА: ЗАТЯНУВШИЙСЯ ПОИСК" - ТАК НАЗЫВАЕТСЯ МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫЙ КОММЕНТАРИЙ В "ПРАВДЕ" ВСЕВОЛОДА ОВЧИННИКОВА, ПОСВЯЩЕННОМ РЕШЕНИИ КАМБОДЖИСКОМ ПРОБЛЕМЫ. ОН СЧИТАЕТ, ЧТО ДЛЯ ПЕРСПЕКТИВ ЧРЕДИДИРОВАНИЯ ЕСТЬ ОБНАДЖИВАЮЩИЕ ФАКТОРЫ, И ЭТО ПРЕЖДЕ ВСЕГО ПОДДЕРЖКА КИТАЕМ СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКОЙ ИНИЦИАТИВЫ, ПРЕКРАЩЕНИЕ ВОЕННЫХ ПОСТАВОК В КАМБОДЖУ И ГОТОВНОСТЬ ЯПОНИИ ПРЕВРАТИТЬ ЭТУ РЕГИОН ВМЕСТО ПОДА В "АРЕНУ ТОРГОВЛИ".

НА ВОПРОС КОРРЕСПОНДЕНТА ЭТОЙ ЖЕ ГАЗЕТЫ ОТВЕЧАЕТ ПОСТОЯННОЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ СССР ПРИ ЕВРОПЕЙСКИХ СОЮЗЕСТВАХ ДЕВ ВОРОНИН. ОН РОССКАЗЫЛ ОБ ОТНОШЕНИЯХ СССР С ЕС И СООБЩИЛ, ЧТО В ХОДЕ НАЧИНАЮЩЕГОСЯ ОФИЦИАЛЬНОГО ВИЗИТА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КЕС ЖАКА ДЕДОРА В МОСКВУ ДЕРЕГОВОРЫ БЫЛЫ НАЧАЛЕНЫ НА "БОЛЕЕ ГЛУБОКОЕ ПРАКТИЧЕСКОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ ДВУХ РЫНКОВ - МНОГОСОЛДННОГО ЗАПАДНОЕВРОПЕЙСКОГО И НАРОДИАЩЕГОСЯ СОВЕТСКОГО".

ЗДЕСЬ ЖЕ РОССКАЗЫВАЕТСЯ О ВЫХОДЯЩЕМ В СКОРОМ ВРЕМЕНЕ В РУССКОМ ПЕРЕВОДЕ КНИГЕ АНГЛИЙСКОГО РАЗВЕДНИКА АЛФРЕДА БЛЕЙКА "ЧУДО ВМБОРЯ БЫТЬ НЕ МОСКОВ", ГДЕ ОН ПИШЕТ О СВОЕЙ ЖИЗНИ И РАБОТЕ, СОТРУДНИЧЕСТВЕ С КГБ. --9--

51
ВЛ919ИРИ19

Р И САМ-США-ГОСДЕП 06-18 0407

^САМ-США-ГОСДЕП

.САМ ЧП-5 БРИФИНГ В ГОСДЕПАРТАМЕНТЕ США.

ДЛЯ СВЕДЕНИЯ

ВАШИНГТОН, 19 ИЮНЯ. /КОРР ТАСС СТАНИСЛАВ ЛУНЕВ/. НА РЕГУЛЯРНОМ БРИФИНГЕ В ГОСДЕПАРТАМЕНТЕ США ВО ВТОРНИК 18 ИЮНЯ ОФИЦИАЛЬНОМУ ПРЕДСТАВИТЕЛЮ АМЕРИКАНСКОГО ВНЕШНЕПОЛИТИЧЕСКОГО ВЕДОМСТВА Р.БАУЧЕРУ БЫЛ ЗАДАН

ВОПРОС: ПРЕДСМАТРИВАЕТ ГОСДЕПАРТАМЕНТ ПРОВЕДЕНИЕ КАКИХ-ЛИБО ВСТРЕЧ С ПРИБЫВШИМ В СТРАНУ ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР Б.Н.ЕЛЬЧИНИМ?

ОТВЕТ: КАК ВЫ ЗНАЕТЕ, ГОССЕКРЕТАРЯ АЖ.БЕАКЕРЯ НЕТ В СТОЛИЧЕ. Я ПОЛАГАЮ, ЧТО ОФИЦИАЛЬНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ БЕЛОГО ДОМА/ М.ФИЧОТЕР УЖЕ ОБЪЯВИЛ О ТОМ, ЧТО В ЧЕТВЕРГ С НИМ ВСТРЕЧАЕТСЯ ПРЕЗИДЕНТ США АЖ.БАЗИЛ, И, КРОМЕ ТОГО, С НИМ ВСТРЕТИТСЯ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ОБЯЗАННОСТИ ГОССЕКРЕТАРЯ Л.ИГЛБЕРГЕР.

ВОПРОС: ПАРТИЯ Б.Н.ЕЛЬЧИНА НАДЕЕТСЯ НА ТО, ЧТО РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ БУДЕТ ПРИЗНАНА В КАЧЕСТВЕ МЕЖДУНАРОДНОЙ СУВЕРЕННОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОСТИ И АВЕРГ ОТВЕТИТСЯ СТАТЬ ЧЛЕНОМ ЕВРОПЕЙСКОГО СООБЩЕСТВА. КАКОВ СТАТУС ПРИЗНАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ?

ОТВЕТ: ЭТО ПРЕДСТАВЛЯЕТ СОБОЙ НАСТОЛЬКО СЛОЖНЫЙ ЮРИДИЧЕСКИЙ ВОПРОС, КОТОРОМУ Я, ВЕРОЯТНО, НЕ СМОГУ ДАТЬ ОБЪЯСНЕНИЕ. ОДНАКО, В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ ОН ЯВЛЯЕТСЯ ЛИДЕРОМ РОССИЙСКОЙ РЕСПУБЛИКИ И СООТВЕТСТВЕННО ЭТОМУ МЫ БУДЕМ ВЕСТИ С НИМ ДЕЛА.

ВОПРОС: РУССКИЕ ГОВОРЯТ О ТОМ, ЧТО ОНИ ПОДАСКИВАЮТ ПОМЕЩЕНИЕ В ВАШИНГТОНЕ С ТЕМ, ЧТОБЫ СОЗДАТЬ В НЕМ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО. ЭТО ОБРЕЧЕНО НА НЕУДАЧУ В СООТВЕТСТВИИ С ПРИНЦИПОМ ОБРЫТИМОСТИ В СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКИХ ОТНОШЕНИЯХ ИЛИ ЖЕ ИМ БУДЕТ ПОЗВОЛЕНО СДЕЛАТЬ ЭТО?

ОТВЕТ: Я ДУМАЮ, ЧТО НАМ СЛЕДУЕТ РАССМОТРЕТЬ ЭТЫЙ ВОПРОС, ЕСЛИ ОНИ ХОДЯТ ПРИОБРЕСТИ СОБСТВЕННОСТЬ. Я НЕ МОГУ ТОЧНО ПРИПОМНИТЬ, В КАКОМ СОСТОЯНИИ ЭТО НАХОДИТСЯ. КАК ВЫ ЗНАЕТЕ, ШТАТЫ США ИМЕЮТ ЗНАЧИТЕЛЬНОЕ КОЛИЧЕСТВО УЧРЕЖДЕНИЙ ЗА РУБЕЖОМ, А НЕКОТОРЫЕ ДРУГИЕ СТРАНЫ, ИМЕЮЩИЕ МЕСТНЫЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА, РАСПОЛАГАЮТ УЧРЕЖДЕНИЯМИ В ВАШИНГТОНЕ, ПОСТОЯН В ТАКОМ КОНТЕКСТЕ МЫ И БУДЕМ РАССМАТРИВАТЬ ДАННЫЙ ВОПРОС. ЭТО БУДЕТ НЕДИПЛОМАТИЧЕСКИЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВОМ.

НОВЫЕ СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН В СССР.

МОСКВА, 19 ИЮНЯ. /ТАСС/. С 1 ИЮЛЯ 1991 ГОДА ТАМОЖЕННЫМ КОМИТЕТОМ СССР ПО СОГЛАСОВАНИЮ С МИНИСТЕРСТВОМ ФИНАНСОВ СССР ВВОДЯТСЯ НОВЫЕ СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН НА ВЕЩИ, ПЕРЕСЫЛАЕМЫЕ В МЕЖДУНАРОДНЫХ ПОЧТОВЫХ ОТПРАВЛЕНИЯХ И ВВОЗИМЫЕ ГРАЖДАНИМИ, СЛЕДУЮЩИМИ ЧЕРЕЗ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ГРАНИЦЫ СССР*. ОБ ЭТОМ СООБЩИЛ ПРЕСС-ЦЕНТР ТАМОЖЕННОГО КОМИТЕТА СССР.

ПЕРЕСМОТР СТАВОК ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН НЕ ЗАТРАГИВАЕТ НИНЕ ДЕЙСТВУЮЩИХ ПРАВИЛ ВВОЗА В СССР И ВЫВОЗА ЗА ГРАНИЦЫ ГРАЖДАНИИ ВЕЩЕЙ, ВАЛЮТЫ И ЦЕННОСТЕЙ. ЭТО ОЗНАЧАЕТ, ЧТО ГРАЖДАНЕ, СЛЕДУЮЩИЕ ЧЕРЕЗ ГРАНИЦУ, КАК И ПРЕЖДЕ, ИМЕЮТ ПРАВО БЕСПОШЛИННО ВВОЗИТЬ В СССР ВЕЩИ И ДРУГИЕ ПРЕДМЕТЫ, ЕСЛИ ОНИ ПРЕДНАЗНАЧЕНЫ ДЛЯ ЛИЧНОГО ПОЛЬЗОВАНИЯ ГРАЖДАНИНА ИЛИ ЧЛЕНОВ ЕГО СЕМЬИ И ПРИОБРЕТЕНИ ЗА ВАЛЮТУ, ПОЛУЧЕННУЮ В УСТАНОВЛЕННОМ ПОРЯДКЕ /В ОБМЕН НА СОВЕТСКИЙ ИЛИ, СООТВЕТСТВЕННО, ИНОСТРАННЫЙ ВАЛЮТУ, А ТАКЖЕ ПОЛУЧЕННУЮ В КАЧЕСТВЕ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ, СТИПЕНДИИ, ГОНORARA, ПРЕМИИ, ПРИЗА И ИНЫХ ПОДОБНЫХ ВЫПЛАТ/. ПРИ ЭТОМ СЛЕДУЕТ ИМЕТЬ В ВИДУ, ЧТО С ДЕКАБРЯ 1990 ГОДА С 500 ДО 1000 РУБЛЕЙ УВЕЛИЧЕНА СТОИМОСТЬ ВЕЩЕЙ, БЕСПОШЛИННО ВВОЗИМЫХ В СССР В КАЧЕСТВЕ ПОДАРКОВ.

ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ И ПРЕДМЕТЫ ПЕРВОЙ НЕОБХОДИМОСТИ /ОДЕЖДА, ОБУВЬ, МЕДИКАМЕНТЫ И МЕДИЦИНСКИЕ МАТЕРИАЛЫ, ПРЕДМЕТЫ САНИТАРИИ И Т.П./, ВВОЗИМЫЕ В СССР ИЛИ ПЕРЕСЫЛАЕМЫЕ В БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫХ ЦЕЛЯХ, ПО-ПРЕЖНЕМУ ПРОПУСКАЮТСЯ БЕСПОШЛИННО.

ПРИ ВВОЗЕ В СССР ГРАЖДАНИМИ ВЕЩЕЙ И ДРУГИХ ПРЕДМЕТОВ, НЕЗНАЧИТЕЛЬНО ПРЕВЫШАЮЩИХ ПРЕДЕЛЫ ЛИЧНОГО ПОЛЬЗОВАНИЯ, А ТАКЖЕ ПРИ ВВОЗЕ ПОДАРКОВ, СТОИМОСТЬ КОТОРЫХ ПРЕВЫШАЕТ УСТАНОВЛЕННЫЙ БЕСПОШЛИННЫЙ ЛИМИТ, ПРИМЕНЯЕТСЯ МИНИМАЛЬНЫЙ РАЗМЕР СТАВОК ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН, КОТОРЫЕ СКОРРЕКТИРОВАНЫ ПО СРАВНЕНИЮ С ДЕЙСТВОВАВШИМИ С УЧЕТОМ РЕФОРМЫ ЦЕНООБРАЗОВАНИЯ И ПОВЫШЕНИЯ РОЗНИЧНЫХ ЦЕН НА ТОВАРЫ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ. ЭТИ СТАВКИ БУДУТ ПРИМЕНЯТЬСЯ ТАКЖЕ ПРИ ПЕРЕСЫЛКЕ ВЕЩЕЙ И ПРЕДМЕТОВ В МЕЖДУНАРОДНЫХ ПОЧТОВЫХ ОТПРАВЛЕНИЯХ, ПРИ ВВОЗЕ ГРУЗОВ ДЛЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВ ИНОСТРАННЫХ ФИРМ, БАНКОВ, АВИАКОМПАНИЙ, А ТАКЖЕ ДЛЯ СОВЕТСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ, НЕ ЯВЛЯЮЩИХСЯ УЧАСТНИКАМИ ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

ДРУГОЙ РЕЖИМ ОБЛОЖЕНИЯ ПОШЛИНОЙ БУДЕТ ПРИМЕНЯТЬСЯ В ТЕХ СЛУЧАЯХ, КОГДА ПОД ПРИКРЫТИЕМ ВЕЩЕЙ ЛИЧНОГО ПОЛЬЗОВАНИЯ ВВОЗЯТСЯ ТОВАРЫ ДЛЯ ИХ ПОСЛЕДУЮЩЕЙ РЕАЛИЗАЦИИ НА ВНУТРЕННЕМ РЫНКЕ СТРАНЫ. ПРИ ЭТОМ РАЗМЕР СТАВОК ТАМОЖЕННОЙ ПОШЛИН БУДЕТ ПРИРАВНЕН К РАЗМЕРУ СТАВКИ ИМПОРТНОГО НАЛОГА ДЛЯ АНАЛОГИЧНЫХ ТОВАРОВ, ВВОЗИМЫХ В СССР В ПРОЦЕССЕ ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКИХ ОПЕРАЦИЙ.

ТАКАЯ МЕРА ПРЕСЛЕДУЕТ ЦЕЛЬ ПОСТАВИТЬ В РАВНЫЕ УСЛОВИЯ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ИМПОРТНЫХ ТОВАРОВ ПРИ ИХ ВВОЗЕ В СССР КАК В РАМКАХ ТОРГОВОГО, ТАК И НЕТОРГОВОГО ОБОРОТА.

53

Р И СВ-СВОЙКА РСКТ002 06-19 0761
СВ-СВОЙКА: , РСКТ002, ВА700
СВОЙКА ОСНОВНЫХ СООБЩЕНИЯ №2-39 РУБЕЖА НА 06:00 МСК +03:00 00
ГРИНВИЧ/.

В А Е И Г Т О Н. ВО ВТОРНИК В СТОЛИЦУ СССР ПО ОРГАНИЗАЦИИ
РУКОВОДСТВА КОНГРЕССА С РАБОЧИМ ВИЗИТОМ ПРИЕХАЛ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ
ВЕРХOVНОГО СОВЕТА РСФСР Б.Н. ЕЛЬЦИН, НЕЯВНО ПОБЕДИВШИЙ НА
ПРЕЗИДЕНТСКИХ ВЫБОРАХ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРации. В ходе визита,
который проходит с 10-21 июня, Б.Н. ЕЛЬЦИН встретится с
ПРЕЗИДЕНТОМ СССР А.БУЧЕМ, ВИЧЕ-ПРЕЗИДЕНТОМ А.КУЗЬЯМОМ, АРХИТИКИ
ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ АДМИНИСТРАЦИИ. Он будет иметь беседы с
РУКОВОДСТВОМ обеих палат АМЕРИКАНСКОГО КОНГРЕССА, АДМИНИСТРАЦИИ
ПРОФСОЮЗОВ, ПРАВОЗАЩИТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ НАУКИ. В
ПРОГРАММЕ ВИЗИТА: ПРЕДУСМАТРИВАЮЩИЙ ТАКЖЕ ПОСЕЛЕНИЕ НЬЮ-ЙОРКА;
РАБОЧИЕ ВСТРЕЧИ С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ АМЕРИКАНСКИХ БИЗНЕСА И
ФИНАНСОВЫХ КРУГОВ.

В А Е И Г Т О Н. АДМИНИСТРАЦИЯ А.БУЧЕЯ ЗАИНТЕРЕСОВАНА В ТОМ,
ЧТОБЫ ОЗНАКОМИТЬСЯ СО ВЗДѢЯНИЯМИ Б.Н. ЕЛЬЦИНА. Об этом заявил во
вторник ПРЕСС-СЕКРЕТАРЬ БЕЛОГО ДОМА М.ФИЧОТЕР. Во время его
встречи с президентом БУЧЕМ, сказал он, "они обсчитывают все
вопросы, касающиеся Советского Союза, республик, экономики".
"Взаимоотношения республик с Центральным правительством - это
то, о чем они будут договариваться сами. Это будет решать сам
Советский Союз, так что мы встречаем его как президента
Российской Республики и узнаем его точку зрения по этому
вопросу", - сказал ФИЧОТЕР. Он добавил, что в последние
несколько десятков лет СССР "поддерживали отношения с Центральным
правительством Советского Союза. Это так и останется. Изменения
в этих отношениях не будет".

Б Е Р Д И Н. ТРАНСАТЛАНТИЧЕСКОЕ СООБЩЕСТВО ДОЛЖНО ВКЛЮЧАТЬ В
СЕБЯ СТРАНЫ ЦЕНТРАЛЬНОЙ И ВОСТОЧНОЙ ЕВРОПЫ, В ТОМ ЧИСЛЕ
СОВЕТСКИЙ СОЮЗ. СОЕДИНЕННЫЕ ШТАТЫ БУДУТ И ВПРЕДЬ ПОДДЕРЖИВАТЬ
ПОЛИТИКУ ПЕРЕСТРОИКИ МИХАИЛА СОРБЯЧЕВА ПРИ ЧУДОВИЩИ. ЕСЛИ ОНА
НАПРАВЛЕНА НА СОЗДАНИЕ СВОБОДНОГО ОБЩЕСТВА И РЫНОЧНЫХ ОТНОШЕНИЙ,
об этом заявил здесь во вторник ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ СССР
ДЖЕЙМС БЕЛКЕР. Он возглавляет АМЕРИКАНСКУЮ АДЕДЕРГИЮ, ПРИЕМЛЕННУЮ
НЬЮ-ЙОРКОМ ПЕРВОЕ ЗВЕЗДЫ СОВЕТСКИХ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ
ГОСУДАРСТВ-ЧАСТИНИКОВ СОВЕДИЯ ПО БЕЗОПАСНОСТИ И СОТРУДНИЧЕСТВУ
В ЕВРОПЕ /СЕСЕИ/, КОТОРОЕ ОТКРЫВАЕТСЯ В СРЕДУ. Он высказался за
ЧИСТАНОВЛЕНИЕ ПРЯМЫХ КОНТАКТОВ НАТО С СССР; за ТЕСНОЕ
СОТРУДНИЧЕСТВО ВОЕННЫХ ДВУХ СТРАН В ОСУЩЕСТВЛЕНИИ РЕКОНВЕРСИИ,
БУДУЩИЕ ОТНОШЕНИЯ С СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ ДЖ.БЕЛКЕР отнес к числу
ПРИОРИТЕТНЫХ ВО ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКЕ СССР. По его словам,
составившиеся в России виборы президента подождли ХОРОШЕЕ НАЧАЛО
ПРЕОБРАЗОВАНИЯ НА ВОСТОКЕ КОНТИНЕНТА.

54

Б Р Ж С С Е Л Ь. на завершившемся во вторник в ликсемецкое заседание совета европейских сообществ на уровне министров иностранных дел, глав дипломатических ведомств "Лиенвандти" пришли к соглашению об открытии 15 июня в бельгийской столице переговоров о заключении европейской энергетической хартии, которая должна, в частности, позволить использовать передовые технологии в разработке нефтяных и газовых месторождений, расположенных на территории СССР. Отметив прогресс в подготовке проекта договора о создании политического союза "Лиенвандти", министры в то же время были вынуждены признать наличие серьезных расхождений в вопросе о превращении в будущем европейского сообщества в обложение федеративного типа.

Г Я А Г Я. в связи с коренным изменением политической обстановки в мире в настоящее время необходимо принять новую импульс развития научно-технических связей между западной и восточной Европой, более широко использовать совместные научно-исследовательские разработки и реализации современных научно-технических проектов. Такая мысль проводилась в выступлениях премьер-министра Нидерландов Руудольфа Деббера и президента Франции Франсуа Миттерана на состоявшемся здесь во вторник международной конференции 19 стран-участниц проекта "Эврика". Данная форум был посвящен завершению срока председательства Нидерландов в "Эврике", а также анализу перспектив развития этой международной организации.

С Я Н Т Ъ Ч Г О. Катастрофой обернулись для жителей города Антофагасты на севере Чили проливные дожди, не прекращавшиеся с наступлением чилийской зимы. Во вторник в районе "Салар-дель-Кармен" на окраине Антофагасты, насчитывающей 200 тыс. человек, дожди переподняли остронные резервуары с питьевой водой, которая хлынула на улицы и здания дома. В результате погибли 62 человека, свыше 600 получили ранения. Дожни вывели из строя телефонную связь и лишили населения города электричества. В Антофагасте и окрестностях ощущается острая нехватка питьевой воды и продовольствия.

55
160406160

Р И СВ-СВОДКА РСКТ004 06-19 0744
СВ-СВОДКА, , РСКТ004, Е#806

.СВОДКА ОСНОВНЫХ СООБЩЕНИЙ ИЗ-ЗА РУБЕЖА НА 11:00 МСК /08:00 ПО
ГРИНВИЧ/.

В А Ш И Н Г Т О Н, "ОТ ЭТОГО ВИЗИТА НАМ ОЖИДЕМ НАЛАЖИВАНИЯ
ПРЯМОГО ДИАЛОГА РОССИИ С СОЕДИНЕННЫМИ ШТАТАМИ В ИНТЕРЕСАХ
УКРЕПЛЕНИЯ СТАБИЛЬНОСТИ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ СССР И США, УПРОЧЕНИЯ
ПОЗИТИВНЫХ ПРОЦЕССОВ В МИРЕ", - ЗАЯВИЛ ВО ВТОРНИК В СТОЛИЦЕ США
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР Б.Н.ЕЛЬЦИН. ОН ПРИБЫЛ СЮДА С
РАБОЧИМ ВИЗИТОМ ПО ПРИГЛАШЕНИЮ РУКОВОДСТВА АМЕРИКАНСКОГО
КОНГРЕССА. В ТОТ ЖЕ ДЕНЬ В ПОСОЛЬСТВЕ СССР В США СОСТОЯЛСЯ ПРИЕМ
В ЧЕСТЬ Б.Н.ЕЛЬЦИНА, В КОТОРОМ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ ПРЕСТАВИТЕЛИ
АДМИНИСТРАЦИИ США, СЕНАТОРЫ И КОНГРЕССМЕНЫ, ПРЕСТАВИТЕЛИ
АМЕРИКАНСКИХ ДЕЛОВЫХ КРУГОВ И ОБЩЕСТВЕННОСТИ. "В РОССИИ
ПРОИСХОДЯТ СОВЕРШЕННО НЕОБЫЧНЫЕ, Я ЕМ СКАЗАЛ, БОЛЬШОЙ
ИСТОРИЧЕСКОЙ ВАЖНОСТИ ПЕРЕМЕНЫ", - ЗАЯВИЛ, ВЫСТУПАЯ ПЕРЕД
СОБРАВШИМИСЯ, Б.Н.ЕЛЬЦИН, - 150-МИЛЛИОННЫЙ НАРОД ПОЛУЧИЛ
ВОЗМОЖНОСТЬ ИЗБРАТЬ НАПРЯМЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ. ЭТО ПРОИЗОШЛО
БЛАГОДАРЯ НАЧАВШЕМУСЯ В 1985 ГОДУ ПО ИНИЦИАТИВЕ ГОРБАЧЕВА
ПРОЦЕССУ ДЕМОКРАТИЗАЦИИ". ГОВОРЯ О СЛОЖНОЙ ВНУТРИПОЛИТИЧЕСКОЙ
СИТУАЦИИ В СССР, РОССИЙСКИЙ РУКОВОДИТЕЛЬ ДАЛ ПОЗИТИВНУЮ ОЦЕНКУ
ЗАЯВЛЕНИЯ "9 ПЛАНС 1" ОТ 23 АПРЕЛЯ, КОТОРОЕ, ПО ЕГО СЛОВАМ,
"СТАЛО ПОВОРОТНЫМ".

Т О К И О. ВОПРОС О ВСТУПЛЕНИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА В
МЕЖДУНАРОДНЫЙ ВАЛЮТНЫЙ ФОНД /ИМФ/ БУДЕТ ОБСУЖДАТЬСЯ НА
ОТКРЫВАЮЩЕЙСЯ В ЧЕТВЕРГ В НЬЮ-ЙОРКЕ ВСТРЕЧЕ МИНИСТРОВ ФИНАНСОВ
ЯПОНИИ И США. КАК СООБЩАЕТ СЕГОДНЯ ГАЗЕТА "НИХОН КЭЙДЗИИ",
РЫТАРО ХАСИМОТО И НИКОЛАС БРЭДДИ НАМЕРЕНЫ ВНИМАТЕЛЬНО ИЗУЧИТЬ
ВОЗМОЖНОСТЬ ПОДКЛЮЧЕНИЯ СССР К ЭТОЙ МЕЖДУНАРОДНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ В
КАЧЕСТВЕ "СПЕЦИАЛЬНОГО АССОЦИИРОВАННОГО ЧЛЕНА", СТАТУС КОТОРОГО
ДАЛ БЫ ЕМУ ПРАВО ПОЛУЧИТЬ ШИРОКОМАСШТАБНУЮ ПОМОЩЬ В ПРОВЕДЕНИИ
ЭКОНОМИЧЕСКИХ РЕФОРМ СО СТОРОНЫ ЗАПАДА. НЫНЕШНЯЯ СИТУАЦИЯ В
СОВЕТСКОЙ СОЮЗЕ, ПРОДОЛЖАЕТ ГАЗЕТА, СТАНЕТ ОДНОЙ ИЗ ГЛАВНЫХ ТЕМ
НА НЫНЕШНИХ ПЕРЕГОВОРАХ ГЛАВ ФИНАНСОВЫХ ВЕДОМСТВ ЯПОНИИ И США.

56
НЬЮ-ЙОРК. СОЕДИНЕННЫМ ШТАТАМ СЛЕДУЕТ ПРИЛОЖИТЬ ВСЕ УСИЛИЯ К СКОРЕЙШЕМУ ЗАКЛЮЧЕНИЮ СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКОГО ДОГОВОРА О СОКРАЩЕНИИ СТРАТЕГИЧЕСКИХ НАСТУПАТЕЛЬНЫХ ВООРУЖЕНИЙ. ТАКОЕ МНЕНИЕ ВЫСКАЗАЛ В СТАТЬЕ, ОПУБЛИКОВАННОЙ ВО ВТОРНИК В ГАЗЕТЕ "НЬЮСДЕЙ", ИЗВЕСТНЫЙ ЭКСПЕРТ, БЫВШИЙ ЧЛЕН ДЕЛЕГАЦИИ США НА ПЕРЕГОВОРАХ С СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ ПО СОКРАЩЕНИЮ ВООРУЖЕНИЙ, ЗАМЕСТИТЕЛЬ ДИРЕКТОРА АССОЦИАЦИИ СТОРОННИКОВ КОНТРОЛЯ НАД ВООРУЖЕНИЯМИ ДЖЭК МЕНДЕЛСОН. ДОГОВОРА ПО СНВ КРАЙНЕ ВАЖЕН ДЛЯ БЕЗОПАСНОСТИ США И ЕГО ПОДПИСАНИЕ ПОЛНОСТЬЮ ОТВЕЧАЛО БЫ ИХ ИНТЕРЕСАМ, ПОДЧЕРКНУЛ ОН.

ПЕКИН. КИТАЙ БУДЕТ ПРОДОЛЖАТЬ РАЗВИТИЕ ПРИГРАНИЧНОЙ ТОРГОВЛИ С СОСЕДНИМИ СТРАНАМИ. УСИЛИЯ БУДУТ ПРИЛОЖЕНИ К ДОСТИЖЕНИЮ ПРОГРЕССА В СФЕРАХ ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО И НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА КНР С СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И ГОСУДАРСТВАМИ ВОСТОЧНОЙ ЕВРОПЫ. ОБ ЭТОМ ЗАЯВИЛ ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕМЬЕРА ГОССОВЕТА КНР ТЯНЬ ЦЗИХИНЬ, ЗАВЕРШИВШИЙ ВО ВТОРНИК ИНСПЕКЦИОННЫЙ ПОЕЗДКУ ПО СЕВЕРО-ВОСТОЧНОЙ КИТАЙСКОЙ ПРОВИНЦИИ ХЭЙЛУНЧЗЯН, КОТОРАЯ ГРАНИЧИТ С КРАЯМИ И ОБЛАСТЯМИ СОВЕТСКОГО ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА И СИБИРИ. В ТОТ ЖЕ ДЕНЬ В АДМИНИСТРАТИВНОМ ЦЕНТРЕ ПРОВИНЦИИ ХЭЙЛУНЧЗЯН ГОРОДЕ ХАРБИНЕ БЫЛ ПОДПИСАН ПРОТОКОЛ ПО ИТОГАМ ТРЕТЬЕГО ЗАСЕДАНИЯ ПОСТОЯННОЙ СОВЕТСКО-КИТАЙСКОЙ РАБОЧЕЙ ГРУППЫ ПО ВОПРОСАМ МЕСТНОЙ И ПРИГРАНИЧНОЙ ТОРГОВЛИ.

ВАРШАВА. АВТОРИТЕТ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОГО КАБИНЕТА ЯНА КВИШТОФА БЕЛЕЦКОГО В ПОЛЬСКОМ ОБЩЕСТВЕ ПРОДОЛЖАЕТ ПАДАТЬ. СОГЛАСНО ДАННЫМ ПОСЛЕДНЕГО ОПРОСА ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ, ПРОВЕДЕННОГО В ИМНЕ ЦЕНТРОМ ИССЛЕДОВАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ, 63 ПРОЦ ОПРОШЕННЫХ ВЫРАЗИЛИ В ЧЕЛОВ НЕЧАСТВОВОРЕННОСТЬ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА И ТОЛЬКО 25 ПРОЦ ВЫСКАЗАЛИ ЕМУ ОБЩУЮ ПОДДЕРЖКУ. НЫНЕШНЕЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО В ОСНОВНОМ ИМЕЕТ СТОРОННИКОВ СРЕДИ РАБОТНИКОВ ЧУМСТВЕННОГО ТРУДА И МЕНЬШЕ ВСЕГО - СРЕДИ РАБОЧИХ И КРЕСТЬЯН. ХАРАКТЕРНО, ЧТО 75 ПРОЦ УЧАСТНИКОВ ОПРОСА УСМАТРИВАЮТ ВОЗМОЖНОСТЬ ВЫХОДА КАБИНЕТА Я. БЕЛЕЦКОГО В ОТСТАВКУ, И ЛИШЬ 6 ПРОЦ ЗАЯВИЛИ, ЧТО ВОСПРИНЯЛИ БЫ ЭТО РЕШЕНИЕ С ОГРОЧЕНИЕМ.

ДЕЛАИ. СЕГОДНЯ УТРОМ БЫЛИ ОБЪЯВЛЕНЫ РЕЗУЛЬТАТЫ В 470 ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГАХ ИЗ 511, ГДЕ ПРОХОДИЛИ ВЫБОРЫ В НАРОДНУЮ РИДЖИСИ ПАЛАТУ ИНДИЙСКОГО ПАРЛАМЕНТА. КРУПНЕЙШАЯ ПАРТИЯ В СТРАНЕ ИНДИИ ВМЕСТЕ СО СВОИМИ СОЮЗНИКАМИ ЧЕВЕ ПОЛУЧИЛА 231 МАНДАТ, ПРАВОНАЦИОНАЛИСТИЧЕСКАЯ БАП - 109 И ЦЕНТРИСТСКИЙ АЛЬЯНС НАЦИОНАЛЬНЫЙ ФРОНТ 101 МЕСТО. ОЖИДАЕТСЯ, ЧТО СЕГОДНЯ ИЛИ ЗАВТРА, ПОСЛЕ УТВЕРЖДЕНИЯ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ РЕЗУЛЬТАТОВ ГОЛОСОВАНИЯ, ПРЕЗИДЕНТ СТРАНЫ Р. ВЕНКАТАРАМАН ОБРАТИТСЯ К ПАРТИИ, НАБРАВШЕЙ НАИБОЛЬШЕЕ ЧИСЛО МАНДАТОВ С ПРОСЬБОЙ СФОРМИРОВАТЬ СВОЙ КАБИНЕТ.

М0214Н0214

Ч И МИД-ПРЕЗИДЕНТ-ЕЛЬЦИН-СШ РСКТ008 06-18 0201
МИД-ПРЕЗИДЕНТ-ЕЛЬЦИН-СШ, , РСКТ008, ЧБ486

С Р О Ч Н О

.РУКОВОДИТЕЛЬ ПРЕСС-СЛУЖБЫ ПРЕЗИДЕНТА СССР О ПОЕЗДКЕ БОРИСА
ЕЛЬЦИНА В США.

МОСКВА, 18 ИЮНЯ. /КОРР. ТАСС АЛЕКСАНДР КАНИЧЕВ И ИГОРЬ
ПЕСКОВ/. КАК ПОЗИТИВНЫЙ ФАКТ РАСЧЕНИЯ ПРЕЗИДЕНТ СССР ПОЕЗДКУ
РОССИЙСКОГО ЛИДЕРН БОРИСА ЕЛЬЦИНА В США, СКАЗАЛ СЕГОДНЯ НА
БРИФИНГЕ ПОМОЧНИК ПРЕЗИДЕНТА СССР, РУКОВОДИТЕЛЬ ЕГО ПРЕСС-СЛУЖБЫ
ВИТАЛИЯ ИГНАТЕНКО. ОН ИНФОРМИРОВАЛ ЖУРНАЛИСТОВ О ТОМ, ЧТО
СОСТОЯЛСЯ РАЗГОВОР МИХАИЛА ГОРБАЧЕВА С БОРИСОМ ЕЛЬЦИННМ, В ХОДЕ
КОТОРОГО ОНИ ОБМЕНИЯЛИСЬ ВЗГЛЯДАМИ НА ВИЗИТ ЛИДЕРА РОССИИ ЗА
ОКЕАН. ПРИ ЭТОМ, ЗАМЕТИЛ ПОМОЧНИК ПРЕЗИДЕНТА СССР, МИХАИЛ
ГОРБАЧЕВ РАССМАТРИВАЕТ ЭТУ ВИЗИТ КАК "ОЧЕНЬ ПОЗИТИВНЫЙ ФАКТ",
СЧИТАЯ, ЧТО АКТИВИЗАЦИЯ КОНТАКТОВ РУКОВОДИТЕЛЕЙ СОВЕЗНИХ
РЕСПУБЛИК С ЗАРУБЕЖНЫМИ ПАРТНЕРНАМИ ВООБЩЕ "ОЧЕНЬ ПОЛЕЗНЫЙ,
ПОЗИТИВНЫЙ ПРОЦЕСС, КОТОРЫЙ ЗАМЕТНО РАСШИРЯЕТ ПАЛИТРУ
ВНЕШНЕПОЛИТИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СССР". ПО ВНЯНИИ ПРЕЗИДЕНТА
СССР, ПОДОБНЫЕ КОНТАКТЫ УТВЕРЖДАЮТ НОВЫЕ ФОРМЫ ОТНОШЕНИЯ СССР С
ДРУГИМИ СТРАНАМИ В УСЛОВИЯХ НОВОГО ПОЛИТИЧЕСКОГО МИЛЛЕНИЯ,
ПОЗВОЛЯЯ СОЧЕТАТЬ АКТИВНОСТЬ ЦЕНТРА И РЕСПУБЛИК. --0--

К#

TASS-06-18 0846EDTK

58

ОБЗОР СОВЕТСКОЙ И ИНОСТРАННОЙ ПЕЧАТИ №2

19 июня 1991 года

ПРЕСС - ГРУППА

В газете "Крисчен Сайенс Монитор" опубликована статья Л.Фельдманн, посвященная визиту Б.Н.Ельцина, в которой, в частности, подчеркивается, что со времени своего последнего визита в США Б.Н.Ельцин заметно вырос как политик и государственный деятель международного масштаба.

Б.Н.Ельцин прибыл в США в разгар дебатов по вопросу о том, каким образом Запад может предотвратить развал советской экономики и помочь проведению экономических реформ. Тёплый прием, оказанный Б.Н.Ельцину, по мнению автора статьи, может оказать благоприятное воздействие на решение вопроса об оказании помощи СССР, которой добивается М.С.Горбачев. Б.Н.Ельцин, считает автор статьи, может также сыграть основную роль в проведении М.С.Горбачевым радикальных экономических реформ в СССР.

В газете "Нью-Йорк таймс" опубликована статья С.Блюменталя "Борис у парадного подъезда", в которой он отмечает, что визит Б.Н.Ельцина открывает новый, необратимый этап в советско-американских отношениях.

Автор считает, что, с одной стороны, Б.Н.Ельцин дает М.С.Горбачеву ценное пространство для маневров, с другой - осложняет совместные усилия Горбачева-Буша.

По мнению автора, Б.Н.Ельцин непредсказуем, недисциплинирован и многоречив. Советская политика стала хаотичной и иррациональной.

Газета "Вашингтон таймс" публикует высказывания председателя Высшего экономического совета России М.Бочарова в интервью этой газете. По словам автора статьи, М.Бочаров, взгляды которого разделяются рядом других экономистов, выражает сомнение, что президент СССР М.Горбачев и новоизбранный российский президент Б.Ельцин способны трансформировать страну в капиталистический рынок. "Обоим этим людям около 60, и они провели всю свою жизнь в условиях командной экономики", - заявил М.Бочаров.

х х х

Пребывание Б.Н.Ельцина достаточно активно освещается сегодня международными информационными агентствами.

"Ассошиэйтед пресс" отмечает, что Б.Н.Ельцин начал свой визит с "пощечиной" М.С.Горбачеву. Широко цитируя высказывания избранного президента России о взаимоотношениях двух руководителей, сделанные в программе "Найтлайн", агентство обращает внимание на его замечание о "непоследовательности" М.С.Горбачева, его "неспособности противостоять давлению".

"Первоначально казалось, что откровенный в своих высказываниях Ельцин проявляет понимание озабоченности США относительно того, что его визит может поставить в затруднительное положение М.С.Горбачева, который пользуется поддержкой администрации", - отмечает АП, приводя высказывание Ельцина о том, что его победа на выборах оказалась возможной благодаря реформам, начатым М.С.Горбачевым и что президент СССР вернулся на путь демократии после "черной зимы". "Пощечина" Горбачеву, отмечает агентство, последовала всего через несколько часов после того, как Ельцин дал ему высокую оценку в связи с выборами.

Администрация, утверждает АП, понимая, что Ельцин использует визит, чтобы бросить вызов руководству М.С.Горбачева, проявляет осторожность и не поднимает вокруг визита особой шумихи.

Комментируя первый рабочий день визита, АП пишет, что главный смысл заявлений Ельцина состоял в том, чтобы объявить Россию открытой для бизнеса. Выделяется высказывание российского руководителя о том, что он прибыл в США "не с протянутой рукой", и его заявления, что в этом месяце ВС РСФСР одобрит закон об иностранных инвестициях в республике.

Приводятся также отдельные высказывания, сделанные сегодня утром сенаторами, в частности, заявление Доула о стремлении законодателей установить больше прямых контактов с республиками, а не с центральным правительством и его надежда, что эта мысль будет доведена до сведения Буша.

ЮПИ в своей корреспонденции о встрече в сенате пишет, что слово "сотрудничество" в Вашингтоне означает обычно "деньги", и все политические течения в Советском Союзе согласны в том, что стране нужно большое количество капиталов. Агентство отмечает, что на прошлой неделе администрация уже выделила 1,5 млрд. долл. на сельскохозяйственные кредиты, но Горбачев стремится получить гораздо больше средств, чтобы спасти советскую экономику и свое президентство.

Администрация сдержанно подходит к поддержке движения за независимость (в СССР) из-за боязни нанести удар по Горбачеву, утверждает ЮПИ, напоминая, что в стадии завершения находится выработка договора по стратегическим вооружениям.

В поступившем тексте выступления Дж.Бейкера в Берлине говорится, что "выборы в России - это хорошее начало. США необходимо иметь отношения с широкими группами, реформистскими и традиционалистскими. Не следует забывать, однако, что перестройка - это советская концепция. В интересах США поддержать народы СССР в продвижении к рыночной экономике и демократии". Бейкер также заявил: "Мы должны и можем помочь Советскому Союзу в рамках призыва М.С.Горбачева в Осло к перестройке и новому мышлению". Касаясь помощи СССР, Дж.Бейкер сказал, что "она может включать в себя предоставление статуса ассоциированного члена МВФ и Всемирного банка, совместные проекты в области энергетики, распределение сельхозпродуктов, поддержку конверсии, оказание технической помощи в обучении маркетингу и предоставление СССР режима наибольшего благоприятствования в торговле".

В комментарии к выступлению Дж.Бейкера в газете "Нью-Йорк таймс" говорится, что госсекретарь не выступил с какими-либо конкретными предложениями, а лишь показал, каким образом можно использовать существующие программы НАТО и ЕС с тем, чтобы содействовать расширению демократии, установлению свободного рынка и осуществлению феде ралистских принципов в странах Восточной Европы.

x

x

x

Сегодня на брифинге в Белом доме в ответ на вопрос, когда можно ожидать решения о предоставлении Советскому Союзу статуса наибольшего благоприятствования в торговле, официальный представитель М.Фицуотер заявил: "Мы изучаем этот статус. Вы обратили внимание на высказывания госсекретаря Дж.Бейкера 18 июня в Берлине по поводу усилий помочь СССР. Статус наибольшего благоприятствования - это один из элементов пакета мер, которые мы изучаем. Решение должно быть принято относительно скоро, но не в ближайшие день-два".